KLASA VIIIB

Lekcja nr125 Data: 10.06.2020 r.
Temat: Ile jest mozliwosci.

Opracowanie: mgr inz. Krzysztof Janikowski

Przeczytaj i zapoznaj si¢ z ponizsza informacja.

Jacek codziennie jezdzi na rowerze. Ma trzy koszulki kolarskie: czer-
wona, zielong i z61tg oraz spodenki w dwoch kolorach — niebieskie
1 szare.

Policzmy, na ile sposobéw moze wybrac stroj do jazdy na rowerze.

To, jak sie Jacek ubierze, zalezy od dwoch decyzji. Pierwsza z decyzji
to wybor koszulki. Ma tutaj 3 mozliwosci. Druga z decyzji to wybor
spodenek. Przy ich wyborze ma 2 mozliwosci.

Jacek do kazdej z 3 koszulek moze dobra¢ jeden z dwoch kolorow
spodenek. Ponizej przedstawiono wszystkie mozliwosci.
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— szare spodenki i zielong koszulke.

Jak wida¢, str6j mozna skompletowa¢ na tyle sposobow, ile wynosi
iloczyn 2 - 3. Jacek ma wiec 6 mozliwosci wybrania stroju.



Przykiad k

W pudetku znajduje sie 5 klockéw w ksztalcie cyfr od 1 do 5. Z tych cyfr
mamy utworzy¢ liczbe dwucyfrowa.

a) Najpierw wybieramy jedng cyfre, zapisujemy jg i wrzucamy z powrotem
do pudetka. Potem wybieramy kolejng cyfre i dopisujemy ja do poprzedniej
cyfry jako cyfre jednosci. Ile r6znych liczb mozemy w ten sposob otrzymac?

Pierwszg cyfre mozna wybra¢ na 5 sposobow
i do kazdej tak wybranej cyfry mozna dopi-
sac jedng z 5 cyfr.

Liczba mozliwoSsci:

5:5=25
Odp. W ten sposéb mozemy otrzymac 25 liczb.

b) Najpierw wybieramy jedna cyfre (nie wktadamy jej z powrotem do pu-
detka), a nastepnie wybieramy kolejng cyfre i ustawiamy jg obok poprzed-
niej jako cyfre jednosci. Ile r6znych liczb mozemy w ten sposob otrzymac?
Liczba mozliwosci: Pierwszg cyfre mozna wybrac¢ na 5 sposobéw
i do kazdej tak wybranej cyfry mozna dobrac
Jjedng z pozostatych 4 cyfr.

5-4=20

Odp. W ten sposéb mozemy otrzymac 20 liczb.

Kazdy z powyzszych przykladow mozna byloby rozwiazac, wypisujac
wszystkie liczby, ktore mozna uzyskaé, np. za pomocgq tabeli.

a) druga wylosowana cyfra b) druga wylosowana cyfra
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ZADANIE 1.
Oblicz pola narysowanych kot. Przyjmij, ze diugos¢ boku jednej kratki jest réwna 1.
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ZADANIE 2.
_IL ___________ Oblicz promien kota o podanym polu.
: P=5m a) P=9m b) P =361 ¢ P=0,25m
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